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51 Kormány a földreform novellát 
Keresztül viszi.

Budapest, nov. 15 —
A nemzetgyühjs löldmivelésügyi, 

közgazdasági. közigazgatási, pénzügyi 
és'-igazságügyi együttes bizottsága ma 
délelőtt MayCr János elnöklete alatt 
a parlament első számú bizottsági 
termiben folytatták a föld reform no. 
vei,la tárgyalását.

A tárgyalást a. mai napon a 25-ik 
szakasztól kezdve folytatták. .Étinél 
a szakasznál egy uj más: dik bekez­
dést iktattak be. amely a megváltásra 
kerülő te’uleteken lévő fókád védi cs 
megállapiíja. az érték megtéritési kö­
telezettséget.

A 27-ik szakaszba beiktattak egy 
uj in kezdési, amely rendelkezéseket 
tartalmaz, az egyházi közületeknek a 
vagyoniáliísagi földekben való rész, 
létezésére, vonatkozólag. Ezek a ren­
delkezések lehetővé teszik az egyházi 
közületeknek. hogy a \ agyonválfság- 
bol es a. háborús szerzeményű birto­
kokból részesüljenek az, állam tér- 
bére. - '

Az előadó ezután azt kérte, hogy 
az együttesbizoftság kérj0 „ nemzet, 
gyűléstől a javaslat tárgyalására a 
sürgőséig kimondását. A bizottság az 
indítványt elfogadta.

Kik lesznek a londoni 
magyar delegátusok?

Ma délben tat tóttá a pénzügyi ta. 
nác- rendes heti üléséi Az eddigi 
szokásoktól eltéirően a. pénzügyi ta­
nács mai ülését nem a pénzügymi­
nisztériumban, hanem a miniszter­
elnökségen tartotta meg. Részit vett 
azon Waikó ’ Lajos kereskedelmi mi­
niszter. Ivállay Tibor pénzügymínisz. 
tar. Lukács László. Fópobics Só idor, 
Teleszky János és Korányi Fiigyes 
baron kívül kibételesen a külügymi­
nisztérium képviseletében Khuen Hé- 
deirváry Sándor külügyminiszteri ta­
nácsos is.

Azok a pénzügyi szakfér.fiak, akik 
a népszövetség pénzügyi bizottságá­
val Londonba utaznak Kállay Tibor 
pénzügyminiszter, Walkó Lajos ke­
reskedelmi miniszter, Schandl Károly 
államtitkár és Khuen Hédervárji 
Sándor gróf megbeszélést folytattak 
Bethlen miniszterelnökkel a londoni 
mukaprogrammra vonatkozóan. A

Palesztina nem lesz 
a zsidóké,

Róma, nov. 15. Jeruzsálemből je. 
lentik: Az arab nemzeti kongresszus 
határozatéit fogadott, el, amelyben 
követelik, hogy Palesztina legyen az 
araboké, a zsidók bevándorlásét tilt­
sák meg cg hogy alkotmányos kor­
mányt nevezzenek ki arab bennszü­
löttekből, végül pedig hogy Palesz­
tina hivatalos nyelvévé az arabot 
tegyék meg.

Ezután Baross János szólalt fel. 
Indítványozza, hogy az együttes 
bizottság a novella előkészítőjé­
nek és előadójának, különösen pe- 
din nagyatádi Szabó István iöld- 

I mivelé.ügv miniszternek mun.
I Másságukért elismerését fejezz ki.

Az indítványt a bizohsáci elfo­
gadta.

Végű] nagyatádi Szabó István föld 
mivclésiügyi miniszter szólalt fel, akt 
megköszönte a bizottság elismerését, 
os líimutaitott ai’aa, hogy bizonyos kö- 
I okben nem átalották megkísérelni, 

I hogy a földreform ügyé; elgáncsolják:. 
I A külföldi kölcsön ügyében ide kül­

dött szakértői bizottságban is abban 
a (mini beállításban igyekezték fel­
tüntetni a földreformot, mint amely 
;l kölcsön biztosit ásónak akadályozd, 
sara alkalmas. Ezt az eljárást a nyíl- 

: váncssáq megítélése alá helyezi és kl- 
■ jenti, hogy úgy ö, mini az egész kor.

mány el van határozva arra, hogy a 
. novellát keresztül vigye és ezzel a 

földreform ügyét megoldja. Reméli, 
I heiiv ebben a tekintetben nehézsé­

gekkel nem fog találkozni.

| magyar kiküldöttek egy bélig (ár- 
‘ try.il mk Londonban, ahova 2ű-áii ér­

keznek és onnan november 27-én
■ indulnak haza, 'kivéve Korányi Fri. 
I gyes bárót, aki előreláthatólag egy 
I darabig ott marad még.

Bethlen István gróf miniszterei- 
i nők különben a pénzügyi tanács 
' ü’é e közlie.ii feleségével együtt áthaj-
■ I:i|<>|t József főlriwghcz, hogy részt 
i vegyen a főhercegi pár 30 éves há- 
I zjaissági jubileuma, alkalmával rende­

zett ünnepélyen.
A niemztetjgyüjiés,’ qsszjehivásáira 

nézve még eddig semmiféle pozitív 
Inpés nem történt. Szcitovszky Béla 
házelnök mint értesülünk szombaton 
fog érintkezésbe lépni a miniszterei, 
nőkkel és a jövő hét elejére össze­
hívja a Házat, lehetőleg arra aa 
idői«, amikor mái’ a földbictoknovella 
előadói tervezete és módosító szövege 
is kiosztható lesz H képviselőknek.

Milyen időnk lesz ?
Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban országos eső volt. 
Az eső mennyisége sok helyütt el­
érte. vagy meghaladta a 10 cm-t. 
A hőmérséklet még magsabb, teg­
napi maximuma 17 fok Keszthe­
lyen.. mia reggeli minimuma 5—H 
fok az Alföldön.

idöpwgnózis: Átmenetileg az
eső szünése és kissé hűvösebb idő 
várhaté).

Giesswein Sándor meghalt.
i Budapest, nov. 15. Giessweim Sán bájét nem hagyta d. Ma délután
' dór nemeztgvülési képviselő ma éj- ,nffó ó[Z4u v(,tt crót rhajta URy>
I >zaka 11 órakor •••zivszélhiid.es iko- , , rp..... 4, .. hf-sív maixahoz körétté lom csan yivetikeztehen meRliali. ,*• • ,

Gi-csswein Sándor három nap- i iUv-.t. Vacsora után szívszethudies. 
pal ezelőtt meghűlt ugv. hogy szó ■' érte,

A miniszterelnök a nemzetgyűlésen jelentést tesz 
az Ulain ügyről.

A mentelmi tíizoitteág elnökéinek 
Fáy Gyű Iának közlése szerint, az 
ITaín-ügyue vonatkozó iratigk még 
nem érkeztek meg a mentelmi biziott 
Sághoz és az sem bizonya-', hogy a 
holnapi napon áitküldiik-e azjokat-—■ 
Így most már egészen biztosra. ve­
hető, hogy a meratelmi bizottság alig 
ha tud ebben az ügybein a Ház ősz. 
sz'-iüleae előtt drdemleges tárgyia?

i lést tartani.
Jól informálj, helyen valószínü- 

. nek tartják, hogy a miniszterelnök 
I '<• a-ia fog ebben az ügyben a nemzett 

gyűlésnek jelentést tenni. A minisz- 
i ierelnök bejelentésének közelebbi 
I célja az, hogy Ulain I eta.1 tó zfait a Sá­

liak meglehetősen kényes ké’idosét_ a 
i Ház jóváhagyó tudornásvételével in- 
I téatesse el és elkerülje az ebből ered 
i hétő hosszas jogi vitákat.
' A mentelmi bizottság előadójának 

kijelentése szerint az ügyé.-z-ég még 
' mindig nem küldte meg a mentelmi 

bizottságnak az iratokat és ilyenfor­

51 német trónörökös visszatérése.
Franciaország magára marad megtorló szándékában, 
Anglia, Olaszország és Belgium nem támogatják.

nz elszigetelt akció áll előtérben, a 
ív lyeit Franciaoirszág Németország el­

len akar határozni. Az eLő lépiO eb­
ben az .irányban már megtörtént- 
Poineeré tegnap utasítást küldött a

Paris, nov. 15.
I A Chicago Tribuna jelentése sze­

rint az angol kormány arról értesí­
tette párisi nagykövetét, hogy Ang­
lia a veit német trónörökös ellen 
semmiféle eljárásban nem vesz részi 
s a császár esetleges visszatérése el. 
Jen sem tiltakoznék. Az angol kor­
mánynak az a véleménye, hogy a szö­
vetségesek kezében, nincs hatásos 
kényszeiitő eszköz, sőt még Ham­
burg és Fiánk fúrt megszállásával 
sem tehetne a volt tróinörökös kiutia- 
sitáisát kikényszeríteni.

Mussolini a maaá részéről semmi, 
félt katonai vagy hadtungerészetJ 
lépésben nem kíván résztvenni, Bel­
gium pedig az amerikai közlemény 
megjelenése óta tartózkodóan visel­
kedik. A brüsiseeJi kormány kijelen­
tette. hogy nem rendelkezik csapa­
tokkal egv újabb megszállás részére.

Páris, mov. 15.
Poincaré miniszterelnök tegnap fo. 

gadta lord Breve angol nagykövetet, 
aki kijeletette, hogy Franciaország 
nem számíthat Anglia közreműködé­
sére, sa esetleg jjjabb szarkciókat 
akarna foganatosítani Németország 
ellen és előreláthatóan magára ma. 
radna.

Poincaré az angol nagykövet láto­
gatása után Maginot hadügyminisz­
tert kérae magához. Ha minden jel 
nem csal, akkor tegnap este óta az 

mán a bizottság a Ház összeülés« 
előtt mim is veheti tárgyalás alá au 
Ulain ügyet. Ezek szerint csak a« 
összeülő nemzetgyűlés fog „ kérdés­
sel foglalkozni.

Az eddigi tervek szerint a minisz­
terelnök fogja az ügyet a nemzetgyű­
lésnek bejelenteni, amikor megmond, 
ja azt is. hogy a kormányt milyen 
szempontok vezették, amikor Ulain 
Ferencet őrizetbe helyezték.

Értesülésünk szerint a. jövő hét ele­
jén nem ül össze a Ház i s a legjobb 
e-ötben n jövő szerdán vagy csütör­
tökön kezdi ülésezését. A Ház liegkéw 
sóbb decembei- 20-án már k rácsonyf 
szünetre megy s nincsen kilátás arra, 
hogy a földrefornov Ha ebben az 
(Alien tető alá kerüljön

A népszövetségi bizottsággal a le„ 
olytatott tárgyalás anyagáról a mi­
niszterelnök vasárnap Kaposvárott 
lloyos Miksa beszámolóján og részle­
teim nyilatkozni.

berlini francig nagykövetnek, hogy 
;t legagyobb határozottsággal figyel* 
inéztess? á kacellá.rt arra, hogy 
Franciaország a maga biztosítása ér­
dekében semmiféle rendszabálytól se 
fog visszariadni, még ha a szövetné* 
gesek ne mis támogatnák eljárását. 
A Journal Industriel helyesli Poin* 
cai i'nck ezt a lépését.

Nem lesz állandó...
Miért nem akarnak uj térképeket 

kiadni.
Londonból jelentik: Az Evening 

News jelentése szerint a középeuró. 
pai uj teriiletredezés nyomán nagy 
hiány állott be térképekben én föld- 
i a jz.köny vekben.

A kiadóhivatalok nem hajlandók a 
szükségletet fokozott mértékű kiad- 
viinyck előállításával, kiéli égi fcenl, 
abban a meggyőződésben, hogy a* uj 
területrend'ezés nem lesz állandó fip 
Közép Európában elkeriilhetctttem 
újabb területváltozások lesznek.

Ezért nem is akarnak nagyobb 
mennyiségű térképet kiadni, illetve 
vásárolni, nehogy olyan ciMklort sze­
rezzenek be, amely elveszíti értékét.

hiid.es
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a HztisztviseUlc ajyébtiL_ 
A lakbér kérdés rendezése

Honion ay Tivadar it nemzetgyű­
lés legközelebbi interpellácios napján 
inteipe.liái iot toljewzt elő. ameJynek 
főbb pontjai következők:

A köz'isztvi-elők szinte egyetem­
legesen el » annak keseredve, a. kor­
mány eredetiliee úgy határozott, hogy 
a köztiszt vis .’lók fizetésit a mindenr 
korj di ig.isá.eg.il arányira.) emelik a 
hónap legutolsó minisztert« lőcsön. A 
leg- I-., , -eliten ez így is történt. két 
hóna]» ót 1 az nban nem az általá­
nos drágasághoz viszonyítják az. 11- 
letm, nyelet, hanem a korona svájci 
jegyzését ve zik alapul. Valami.nnyi 
közjisz.tvis lói szervezetnek az , fel­
fogása. h g\ a köztisztviselők létmi- 
nhn túrát c.ak úgy lehel ' ólé;ni. ha 
az októbei i fizetésit 25 százai kkal 
emelik. I'.lih’z . kivánságohz rigasz- 
kodna-J< cs reméljük, hogv a k<;rés 
jogoséá,g«íiól sikerülni fog m-ggyőz- 
n.i a kormányt.

A k’i.máty hozzájárult ahhoz., 
hogy H köztisztviselők háromszorosát 
vehessék fel, beszerzési előlegül. Ezt. 
ki is utalták, de a kifizetés hallatla­
nul lassan történik A téli szövetet 
is kiutalták már, azonbar azt még 
nem láttáik a tisztviselők. Ha tovább 
is így tart a tisztviselők a tói előtt 
nem kapják meg Tuháziatukat. A lak­
bér kérdést i- rend«®ri kell. Lehetet­
len. Ricgy a háztulajdonosok által 

ikaipott lakbér, mind jobban eltávo­
lodjék az állam áltat adott házbértől. 
A kettő között már nlagy differenciák 
mutatkoznak.

Pénzintézetek határo­
zata a kosztpénzröl.
Budapest, nov. 15. A TÉBÉ-hez 

/tartozó pénzinitdzietek pénzéről a 
kcsztpénzre wnatkozólag megállapo 
dacokat létesítettek. Ezek közül leg- 
fnfosabfi az. hegy 3 mii iő koronánál 
kisebb összenef kosztba nem fogad­
nak el. A már nálunk levő kisebb 
összegei csak a folyó évben kamatoz­
tatják. A bank jutaléka és költségei 
címén a kosztpejnznek 25 százalékát 
levonják, a vidéki pénzintézeteknél a 
levonás minimuma 15 Százalék, a 
hatósági pénz elhelyezésénél 10 szá. 
zalék. Megállapodtak a.bba.n is, hogy 
a koszt pénz lejárati napja egybe esik 
a tőzsdei fizetési nappal. Igjy tehát, 
ha a tőzsdetanács n kasszanapot 
megváltoztatná, ez megváltoztatná a 
kofezpéniz határidejét is.

Dr. Baltazár Dezső 
pflspök előadást tart 

amerikai átjárói.
Debrecen, nov. 15.

jS'a«y éidelclödés nyilvánul meg 
Kálvinisták Templo mEgye.sületrt 

netk) ma pénteken délután 5 órakor a 
Kollegmm oratóriumában rendezendő 
•stélye want, a műsor nagy érdek­
lődésre tarthat számot

Az estély műsora a következő:
1. Az estélyt megnyitja dr. Had. 

nöknő Zs,rn,ontlné szakoszdályi eJ-
2. LXXVH.

zönség
3.. Szavalat.

Előadja Nagy 
kész.

4. Kiének.
Egyesület

a

Zsoltár; ÉnelkJi a kö-

Tompa: Eprr u világ. 
Lajos vallástainiló Jel-

, i'.lőadja a Templom 
Egyesület 'egyeskara Szabó Lajos 
kayna^y vezetésével.

níVnerÍkaÁ uljápól előadást tart 
dr. Bailtazar Dezjső püspök.

*'~~J........ Előadja
orgonán

0 Hegedű játék.
Pál hegedűmü vélsz,
Hamersitaedt János.

~. Költeményeiből 
Mihály.

8. Í.XXX1X. Zsoltár Énekli a kő zönseg. **
Belépődíj nincs. Adományokat a 

S^ AfnCI’u°kel{ fel­
ruházásáig elfogadunk Az estélv»» 
a7'T('n’nl(l<Íd,’!<’el; ^’’^tel nwhi'vja 
a templom Egyesülőt rtnöksóge

Páricsy 
kíséri

Baja

Felemelik a ref. főgimnáziumban 
a tandijat.

A Tiszántúli református egyház 
kerület ez évi tavaszi közgyűlése a 
kerü'et ez évi tavaszi közgyűlése a 
kerület középiskolájában a tandí­
jukat búza alapon ál'apitotta- meg. 
Az 1923—24. tanévben fél mázsa 
Luza tőzsdei árat szedtek a növen­
dékektől. A református kol égium 
nehéz anyagi helyzete azonban ar­
ra kényszeritette a kollégium-igaz- 
galt» tanácsot, hogy olyan javasla­
tot tegyen az őszi közgyűléshez.

ihp/i/ szerint a tanév második 
telében esedékes búza mennyi­
séget du nlára emelje fel és 50 
kar. buzit tőzsdei eayenéi fékét 
kört telje. A tandíj ily mérvű

fc’emelése nagyot segít a főgimná­
ziumon. másfelől a növendékeket 
sen zárja ki az iskolából, mert a 

~szegijnvsor.su és tanuló növendékek, 
ezután is kellő tandiikedvezmény­
ben fognak részesülni.

Hasonlókép foglalkozik, de vég­
érvényesen nem
nátii-s dijának a II. 
mázsa búza értékre való 
sével és a második félévi 
zeti dijaknak 2—8 mázsa 
való mega 1 lapitásáva 1.

Ez utóbbi ügyek, még 
nátusi és tápintézeti 
kerülnek, mely véste 
fog járulni az egyhíi

éi-zé-ek váltják meg az embert, to­
vábbá hegy minden kor, csak a saját 
eszmei emelhetnek. Külső egység 
tneg van a képsoroaaf tökéletes ösz- 
sjo.’íugé seben.

A jelenlévők nagy tetszéséé,1 fogad 
tűk Mitrovics Gyula kitűnő fejtege­
téseit és végez-től dr. I-áng Nándor 
elnök lelkes szavakban köszönte meg 
az alóadóknak és a nagy közönségnek 
részvételét a nagy költő emlékünne­
pélyén.

döntött az intei- 
félévben fél 

felc-nielé- 
tápinté" 

búzában

az in tar­
bizottság elé

A magyar „Hiszekegy“ szerzője 
meghalt.

A nagy asszonyt pompával temetik el.
I Budapest, nov, 15. Papp-Váry 
| Ekunérné a magyar Hiszekegy köl- 
' tője ma délután fél 2 órakor meg- 
I halt. A beteg ágyánál már előző 
I este fél f> órakor megjelent Raffay 

Sándoij (evangélikus püspök, hogy 
' előkészítse a nagy asszonyt utolsó 
í utjáia. imrt az orvostanárok éle­

tét menthetetlennek tartottáik.
Még késő éjjeli órákban jelen­

tést küldtek a nagy beteg állapota'

ról a kormányzónak és a főhercegi 
család tagjainak. A fenségek mai 
érdeklődésére mái- csak a bekövet­
kezett halált tehetett jelenteni.

A nagy halottin 
kerepesi tény’tőben 
adományozol!.

n főváros a 
díszsírhelyet

Az ünnepélyes temetés ion 
se ügyében holnap délelőtt a 
oktatásügyi minisztériumban

köz­
érté-

Egy pécsi kis diák 
óriás birtokot örökölt Angliában, 

Rászállott a lordi méltóság is.
Pócs. nov. 15. Különös szeren­

cse orte a pécsi cisztercita eimná' 
ziuiii egyik, növendékét. Stuart Juli 
Vilinoisl. Messze Génuából érkezett 
a levél. a,inelv hírül hozza, hogy a 
fiatalember váratlan örökséghez ju 
tolt. Óriási birtokot örökölt 
liában. üiEálla! a Britt 
egyik leggazdagabb 
tett

Ang- 
bi rodalom 

földbirtokossá 
és érmek kapcsain rászállott a

londi méltóság i

Stuart Szarajevóból került a pé* 
esi giiiináz'uinbi. Meglehetősen 
szűk anvagi körülmények között élt 
és a kis diáik az átdrukolt mate­
matikai órák alatt bizonyain soh* 
sem gondolt arra, hogy valantikor 
még az angol, felsőháznak tagja 
lesz. _

Madách emlékünnepély
• református Kollégiumban.

A halhatatlan magyar költőnek, a 
legnagyobb magyar liölcsnek: Madách 
Imre születésének százados évfordu. 
lóját ünnepelte tegnap este a Dob. 
receni Tisza István Tudományos 
Társaság a református kollégium 
dísztermében. Szép és előkelő közön­
ség jelent meg az. ünnepélyen, melye,n 
két kiváló egyetemi tanár dr. Pap 
Károly és dr. Mitrovics Gyula nagy 
tudással és még nagyobb szjiefiettel 
emlékezteik meg í( korán tragikusan 
elhunyt költő emI,'kének.

Pontban 5 óraikor nyitotta meg dr. 
Láng Nándor egyetemi tanár. ,társa- 
ságí elnök a dtszgyülést és felkérte 
dr Papp Károlyt előadásának meg 
tartására,

Dr Pap Károly mély tudáson ala­
puló előadásában megemlékezett a 
lih-.is evek irodalmárt»!. Szólott a Ma- 
d-áélj lelki életéről melyen a pesszi­
mizmus és miran.tropizmus vonult

keresztül. Szólott verseiről, mely 
megelőzője vol,t az Ember tragédia' 
iának Alap gondolata e nagy költel 
ijiény.nek az. hogy miért szenvedünk? 
Szol a költő vezetőség szerepéről, a. 
vezérnek a tömeghez való viszonyá­
ról. Madách ugv tartja, hogy ha szá­
szon elbukunk is vigasztal az a tudat 
hogy előre megyünk. Madách Ember 
tragédiája az éljső olyan irodalmi 
mii, mely egyéni és nemzet kérdése 
ken tuJ a nagy c—. ■ 
makkal is foglalkozik.

Dr Pap Károly nagy 
fogadott előadása után" dr. 
Gyula tartott felolvasást, j 
és sokféleség esztétikai elv, 
bér tragédiájában címen Älra.lu 
esztétikus a szerkezeti egységet ku­
tatta a tartalom változatosságában 
Felfedezi ennek belső és külső ténye' 
zmt. Belső tényezők a gondolat egyZ 
ség és pedig az ártalom helvett az

egyetemes problé-

nagy tetszéssel 
’. Mitroics 
Az. egység 
e az. Em- 

E kiváló

Mo.kovits újdonságok! , Moskovit. újdonságok

Megérkeztek

MOSKOVITS JÓZSEF »abó
Tisztviselőknek árengedmény! *ZM

A ref. presbitérium 
a polgári leányiskolának 

kérte a DMKE internátust.
A DMKE nevelő intézet tudvalevő, 

leg visszakerül a város tulajdonába. 
Ezt az ajkaimat felhasználta a Dóczi 
leá.nynevelő intézet igzgaitósága. és 
túlzsúfolt ........................
•nagj. tágas 
Jyezni I.

intézet
polgári iskoláiéit ebbe a 

épületbe óhajtja e.lhe_ 
célból az iskola fentartö 

1 efo 1 má tus |> renbi t ■ iá u m 
megkereste Debrecen város tanácsát, 
hogy a DMKE internátusba,11 kössön 
ie kellő számú tantermet a reformá­
tus leánypolgári iskolának

A tegnapi tanács ülésen foglalko­
zott e kénd<\ae.) <s arra a megá'lapo- 
dásra jutott, hogy mindaddig, inig 
01. ősi fakultás ki nem költölik, a vá­
ros nem rendelkezik a DM <E ’ mt r 
n.tursal Erről tudatja a pi’csbite-

József főherceg 
házassági jubileuma.

Au. 
há­
lna

1 József tóh ere eg tábornagy és 
puszta főhercegnő harminc éves 
ziaissági évfordulója alkalmából 
délelőtt fél 10 órakor a főhencegi pa­
lota kápolnájában Schioppa Lőrinc 
pápai nuncius nagy segédlettel szent 
misót mondott, majd a pápái követ 
rendkívül meleg hangú üdvözlő táv­
iratot küldött a főherceghez. Az Is­
tentiszteleten az egész lőhercegi csa­
lád részt vett.

Délután a palotában dejeuner lesz, 
amelyen a főiiércegi családon és kí­
séretén kívül Horthy Miklós Magyar­
ország kormányzója és neje, S.hiippa 
pápai nuncius, gróf Bethlen István 
miniszterelnök és neje gróf Bánffy 
Miklós, gróf Zichy Rafaelnó, Luccich 
altengernagy és Kőnek ellentenger­
nagy’ vettek részt.

Alőherccgi párhoz igen nagy szám­
ba!) érkeznek 'különböző táviratok és 
levelek és a palotában igen sokan 
iratkoztak fel a főhercegnél, hogy 
szeret ej ü két ragaszkodásukat és 
lencse kivan 1 lai,ka| kifejezzék.

Az Iparos-kör 
jubileuma.

Negyven éves évforduló.
Diszgyülés a kör nagytermében.

A debreccini Ipáros-kör 
cáriak 40.ik évfordulója 
f. évi december hó 
órakor a 

monffy-iitca.

feimállft- 
alkalmából 

•án. déellőtt 11 
kör nagytermében Sí- 

2-c.) diszgyülés] tart- 
Az ünnepély sorrendje. 
10 ólakor a kör lefltü- 

•visnp; rvsai vesz a lef. Nigyteim- 
lomban tartandó Istenliszt rieten.

II. A díszközgyűlés tárgysorozata:
1. Énekel az
2 Megnyitó 

Gyula elnök.
3. A kör 40 

teli di. ’Lukacs
4. ,.A mi otthonunk'

1 Délelőtt 
let 11 eg reszt

Ipa los Dalkör, 
beszédet mond Biczó

éves múltját ismer- 
Dezső. a kor ügyésze.

---- 1 címen
va»as,t tart Komáromy Sándor,
jegyzője.

5. Elnöki zárszó.
0. Énekei az lparw Dalkor.
I'rte 8 órakor Iái sasvacsora 

szel ml a l’örő-iéle éttei'embeii.

fi'lol-
a kör

<• lunsktdtlmi Dobozok, 
minden változatba kétzülnek 

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészet 
és dobozgyrir r.-t.-nál. DEBRECZEN. 
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A Máv. „Egyetértés“ 
fiíharmóniks zenekarának 

saison nyitó 
nagy hangversenye.

Szr d ii számunkban közöltük a 
Máv. fiMi,irn«áJii'kusak folyó hó 18-án, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
Máv. műhely hangversenytermében 
megtartandó matinéjának műsorát. 
Módunkba.i vau megállapítani, hogy 
« zeneire dalom igazi ékköveit, magá­
ban egyesi tő hatalmas műsor, leg. 
ie.ljysc! !> érdeklődét^ váltotta ki 
Debr-.c'i-), város zenekedvelő, szépért, 
iiieime- r, lelkesülő nagy 'közönségé­
ben s a matiné jegyeit már nagy 
i'és'zbrn elvitték.

\ r<-ndeöteg épp ékért i< ezúton 
kéri a t ’-agy közönségeit, hogy je­
gyeit lehetőleg szombat délig sze­
rezze le. az. üzletvleaetőség titkári 
hivatal I. in: di. Reitmeycr Rudolf 
(üz!e(v“z<‘leség 1. <m let. telefon sz. 
75). má.-hol jegyeik kiadva nem 
loszn k Belépő dij nincs.

A hangverseny pontosan pontosam 
kezdetét veszi. Műsor számok alatt 
fiz ajtók szigorúan zárva lesznek.

Egymilliárdos paripa vásárlása 
részvénytársaság alapon.

A magyar lótenyésztés érdekében 
«zükS’gessé vált egy elsőrangú angol 
fedezőmén b hozatala Magyarország­
ba. Lfgutóhb nyolc évvel ezelőtt hoz­
lak be angol felivért, amelyet a kís- 
béri álleim' mé’resihen helyeztek eí. 
Az ország pénzügyi helyzete azonban 
nem bírná el egy ilyen mén vételé­
vel járó, Költségeket. Igv vetődött fel 
az a gondolat, hogy valóságos rése. 
vCnvtóii-'sógi alapon teremtik éléi a 
iragvar pénzben óriási vételárat, 
amenűvibon azt az istállótulajdono- 
sok közölt osztanák fel

A A'dmivelésügvi minisztérium 16- 
tenyésztésj ügyosztálya az ügvben 
értokrz’‘fet tart t és ez érekezleton 
részt« "fte'; ;1 magva voi’-’^nvegyleteik 
vezet í és :• nevesebb i-tállófula ido- 
nosok \v < . (okfiglMep Jrsznn«zkv Ká­
roly bii’é. államtitkár bejelentette, 
hogy már kiszemeltek Angliában egy 
megfelelő fedezőmént, amelynek azt, 
ára az-.tiboti magyar pénzben egy- 1 
milliárd korona. Megbeszélték az i 
ös=z’2 észvénvtá-rsasági alapon való 
összegv11ilését és egy.egy részvény 
értékét negyvenmillió koronában ál- ' 
lapították meg.

Az értekezleten résztvevők már ed. ; 
div is kilenc ié-zvénvt váltottak ma­
gukhoz é- a többi részvényt is liánra- I 
vasán elhelyezik. Ismer|,ett«7k az an­
gol ló származáséit. amely szerint ősei 
között a leghíresebb angol verseny- j 
paripáik szerepelnek A ló megvéte- i 
■ léről eddig íjjjak írásban folytak a 
'tárgyalások az Angliában élő tula.|- ( 
donossal s ezért az. értekezleten el- i 
határozták, hogy kél magyar megbt- i 
zoftat küldenek Londonba, akik az 
üzletet és a lé> hazaszállítását hama­
rosan lebonyolítják.

Aki a gyermekek1 ■ 
levetkőztetéséből él.

Budapest, nov. 15 Tegnap este a 
főkapitányság központi ügyeletén fel 
jelentést, tettek egv ismeretlen asz- j 
sz.on\ ellen, aki ki. iskolás gyerme­
keket az utcáo elfogott és levetkőz­
tette őket I'gvinn ez az asszony, 
akiről most sikerült személyteiráslt 

szerezni, több gyermeket is meg­
fosztott már inháttól A legutolsó 
*?1 jelentést Müller Pá.né tette, aki­
nek kiseányát e szavaikkal fogta el 
ez n<z nspzpny az utcán:

Édesanyád engem ,bizot,i meg. 
hogy az iskolából hazakisérjelek.

Ezután egy kapu alá vitte a gyer­
meke! és ott csaknem teljesen tavat- 
kőztette.

Házat építenek tani tó jóknak.
Az áldozatkészség háza Törökszentmiklóson.

• '■*»

Kedves és szép, emellett ritka 
megbecsülés érte —- mint nekünik 
írják. — Simon Ferenc törökszent­
miklósi igazgató tanítót. Negyven- 

1 nyolc évi tanítói működése utón 
most volt tanítványai

' házat építtetnek Simon Fe­
rencnek. boán örea napjait 
ni/Hfíodt otthonban töltse el.

I A? ..áldozatkészség1' házát. — 
ahogyan egykori tanítványai wve- 

í zik. — jövő tavasszal építik fel s 
a hozzávaló telket már meg is sze­
gezték.

A házépítéshez szükséges összeg 
gyűjtésére nagy bizottság alakult.

A debreceni Casinó 
nagy hangversenyei.

A Debreceni Casinó igazira tósása
szeml elölt tartva tagjainak kultu­
rális igényeit és ismerve feladatát, 
mclyno Debiieeen város társadalmi 
<ís kulturális életének irányításában 
kötelezve van. elhatározta, hogy a 
tél folyamán elsőrendű művészeik­
kel 4—5 iragv inüvészestét rendez.

Mint értesülünk, a Casinó igaz­
gatósága az általa rendezendő nagy 
mü vészestől vökre a következő mű­
vészeikkel1 áll tárgyalásokban:

Dr. Nasfa Karóin a ni. kir. opera 
ház tagja.

Drill Lola szavalómíivésznö. 
Hír Sarolta zongoraművésznő.

Szeniere Árpád a ni. kir opera­
ház tagja.

Kárpátiul Krnö gitárművész.
Metrisch Isay Carrie énekművész

nő, — •—
Soluier Maráit ének művésznő 

( Bőmből.)
Hajdii Islrán gordonkaművész,

Színház. |
A Csokonai színház műsor««

Pénteken: A diadalmas asszony i 
Bé'tetsz.ünet |

Szombaton: A diadalmas apszony. 
Bérlte (szünet.

Vasárnap délután: Fekete gyíimá-n- 
tok. Regényes sziniiáték.

Vasárnap este: a diadalmas asz- 
szony. : .sij

Hétfőn: A liazajáró léJek, színmű, i 
Újdonság Kardos Géza fellépte. A) 
bérlet. I

Kedden: A hazajáró lélek. Bérlet- i 
szünet . I:k I i

Szerdán: A cigánybáró. Tiszt viselő­
est. B) bérlet.

Csütörtökön: a hazajáró létek. C) 
bérlet.

Pénteken: A hazajáró lélek D) bér. 
let. _

Kardos« Géza 
a azinpadon.

Osaknem három hón in óta nélkü- 
'özi Debrecen intelligens közönsége 
Kardoss Géza kiváló művészetét, 
nagyszerű alakításait Nehéz, gyötrő 
betegség szakította el a színpadtól, 
hosszú időn keresztül betegeskedett, 
súlyos operáción ment keresztül s 
csak pár hét óta javult annyira az 

' állapota., hogy most rnár újra szin- 
I pndra lépheit.

A jövő héten játszik először beteg­
sége után Kardosa Géza Zil-ahy La­
josnak hazajáró l.lek cimü színmű- , 
vében adja a mérnök szerepét. A be- ; 
mutaitó előadáis kedden este bértet- 
szünetben. lesz.

Máskor is eseményszámba ment 
Kardoss Géza felépése, mojst különö­
sen az lesz, amikor a közönség a Cső.

melynek elnöke Gaál István ref. 
leíkész. A gyűjtés gyorsan halad, 
mert alig van Törökszentiníiklóson. 
;ház, ahonnan kettan-hárman ne 
jártak volna a „mester“ keze alatt.

Simon Ferenc igazgató tanító 
vallóban sok szeretett hintett el ta­
nítványai között, hogy immár kö­
zel félszázad után a hálás tanít­
ványok szintén nagy szeretettel vi- 
szonvozzák azt. Ugytátszik forduló­
ponthoz jutottunk az igaz érdem 
megbecsülése terén. Nemcsak disz- 
tc|ntités jár ki, mint eddig, de se­
gítő kezet nyújtanak a nyugalma­
sabb élethez is.

Kabos Ilonka zongoraművésznő. 
l'iliiiszkn ZsifDnoud a ni. kir. 

o ne ruház tagja,
Kreisler 'Krianis hegediünüvéisiz.
Dienzl Oszkár zongoraművész.
Az e"-ö nagy Casinói-estély no- 

rember hó 27-én lesz és ezen köz­
reműködnek: Cirill Lola szavalómű­
vésznő. aki amerikai útja előtt 
utoljára Debrecenben mutatja be 
csodálatosan finom művészetét hi­
res Petőfi is Madách szavalataival, 
azután Soluier (trete ^énekművész 
nő. aki ragyogó műsort fog bemu­
tatni.. külön szenzációja lesz az 
estnek, a művésznő gitánkíséret 
mellett is fog férjével Madary 
Krenbia Károllyal dalokat előadni, 
melyek egyedül frenetikus sikert 
fognak a nagyszerű Casinói hang- 
versnvnek biztosítani. A Casinó 
tagjainak a mai postával mentek al 
a meghívók.

konai színház, kedvelt direktorát éh 
művészét fogja megérdemelt ováció­
ban részesíteni, hogy ezzel is jelét 
adja örömének és szeretetónielk, a 
mellyel inánita ós művészeti iránt vi­
seltetik,

Debrecen tiiTnilllló koro­
nát kért az államtól 
a Csokonai színház 

támogatására.
Az. elmúlt hetekben a kultusz <kor- 

mánytól leírat érkezett a Városhoz, 
hogy n kormány hajlandó a színház, 
nak fokozottabb támogatására,, haj­
landó nagyobb támogiartást adni, meg- 
ikereste a várost, hogy állítsa össze az 
összeget, melyet a színház, támogatá­
sába igényel. A tegnapi tanács ülés 
10 millió korona összegben állapította 
meg ezt a segélyt és ezért haladékta. 
laniil felírnak a kultusz konmányho».

Ugyancsak a egnap tanács ülésen 
Jelentette be dr Csűrös Ferenc kul- 
1 uitanácsnok Kardoss Géiz.a színigaz­
gatónak kérelmét, mclv szerint nyári 
szezonra a Budai szinikörben akar 
inifszani. Ha azonban ez nem volna 
lehetséges, úgy a szolnoki színházban 
szel'e.tne H nyálon jászani, ehhez kér­
te a tanács támogatását

A tanács jóindulatulag fogadta 
Kardoss Géza kérelmét és pártolólag 
fogja a kultuszminiszterhez terjesz. 
leni •

Zoro és Huru — Chaplin p.ix 
Fox szereplésével kacagó víg előadá­
sok az Omniában.

Szökjünk meg tanár ur! Zoro és 
Huru főszereplésével az Omniában.

UJdonságoih
A Debreceni Tisza látván tudomá­

nyos társaság II. (orvos-természettu- 
dományi) szakosztályai november hó 

' 20-án, délután G órakor a református 
kollégium tanácstermében V. rendes 
ülését lantja. Tárgysorozat: 1. Dr, 
Wodetzky József; A Laplace-féte in- 
variabilis síkról. (Székfoglaló.) 2. Dr. 
Bodnár János: Az atropinsulpháf 
bomJékonysága. (Bemutatás) 3. Dn 
Bodnár János: Néhány adat az anya­
rozs chemiai össizeitételéniek és bioc- 
hemlájának az ismeretéhez. (Bemuta­
tás )

Német misszionáitius Debrecenben. 
Merkel Rudolf müncheni egyetemi 
tanár, aberlini protestáns misszió 
egyesület megbízásából n jövő hét fo­
lyamán Debrecenibe érkezik. Az egye­
tem theologiai fakultásán a tudomá­
nyos theologiai kérdésekről tart elő­
adást. A nagy közönség rékzére pe­
dig később meghatározandó időben a 
Nagytemplomban és a Templomegye­
sületben tart előadást a német mísz_ 
szió jelenlegi nagy küzdelméről

Tizenötmilliót kap a népkonyha, 
adtunk arról, hogy a tanács dr. Vá- 
sáry István indítványára insúgadót 
vef ki. Most Debrecen város inség- 
enyhitő bizottsága. n. népjóléti hivatal 
utján átrit a városi tanácshoz, hogy 
a Debreceni népkonyha részére sür­
gősen utaljon ki 15 milliót, az ínség. 
adó terhére a városi ta,nác< teljesi- 
tetl ? a kéreilmet |ási ez lehetővé 
teszi, hogy a népkonyha mielőbb 
megkezdje működését, Éntesülésznk 

, szerint már december 1-én meg fog 
i nyílni a népkonyha.

Chaplin az Omniában.
Hlálozás. A legmélyebb fájdalom­

mal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
gyermekünk. testvérünk éls kedves 
rokonunk: Bosznav Kálmán. Folyó 
hó 14_én. délután 4 óraikor, életének 
25-ík évében rövid szenvedés után, 
váratlanul elhunyt. Kedvei halottun­
kat folyó hó 16-án, délután 3 órakor 
fogjuk Vargákért, Déli.sor 21 számú 

; házunknál, a református egyház szer- 
tartusa, szerint, ta.rtandó gyászima 
után a. Kossiith-utcai temetőben örök 
nyugalomra heilvezni. Véttisztesség­
tételére rokonainkat, barátainkat, va­
lamint az elhunyd kartiársoif. szomorú 
szívvel meghívjuk Áldás /« bék > po- 
raira. Bánatos szülei; id. Bosznay 
István nejével Gáli Rózává] Testvé­
rei: István. László és Ilonka. Vala­
mint az összes közeli és .távoli roko­
nok- nevében is A t«mr<Wwt Gebauw 
K és T.sa t m int. rendezi. — —

Zoro és Huru az Omniában.
Leszúrta az öccsét. Székesfehérvár­

ról jelenítik: Simon Fér ne földmives, 
kedden összeszólalkozott öccsével. Si­
mon .Ionossal < t ii szóváltás során 
konyhakéssel leszúrta öccsét, aki egy 

| óia múlva, meghalt. A két testvér 
örökség miatt vételkiedetf egymással 

, s ebből kifolyólag vesztek össze.
i A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
I közönségének n figyelmébe! D-. Med- 
j veczky Károly főneál i-k taná- meg- 
i hetegedése miatt a ma déluánra hír. 
I detett Madách és a nő cimü előadása 

elmarad, helyette dr. Tankó Béla 
egyetemi tanár fog előadást tartani. 
Az előadás címe; Az egyetem. Kez­
dete 5 óra.

Burleszk műsor az Omniában.
Fiayelmeztetjük a hirdetéseket 

és más közleményeket feladó közön- 
séfjét^ hogy a Debroczeni Újsághoz 
vezető Kossntli-ntcai kapu zárva 
van. a Piac-utca felől, a Nizzai vi­
rág csarnok mellett lehet a Debre* 
ezoni Újság kiadóhivatalához be­
jutni.

Máthéi János vízvezetéki szerelő, 
mester, készit vízvezeték, csafonnázás 
ás fürdőberendezési munkálatokat, 
valamint e szakban vágó javításokat 
is. Raktáron szivattyúk, fürdőberen­
dezési tárgyak ülőkádak, gázfürdő- 
kályhák, 1006 lt. víztartályok. Tele­
fon 321.

Klonda szűcs szőrmcárukat legoh 
csóbban készít alakit, javít, Verbőczl 
utca 12. Iparkamara. Telefon 14—25.



régi
Béla 
utca

rendelkezésre áll

ösztönzést 
tevékeny- 
koszitpénz

A Korzó Nagykávéházban találka 
rank! ,

Magasárban veazek vastag tükrö­
ket. Sipkovits tükörgyártás, üvegcel- 
szolás. Szív 14—15. Telefon 356.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
tükrök ujjáöntése Sipkovits 
üvegműipari vállalata. Szív 
14—15. Telefon 356.

A legjobban a Korzó Nagykávéház­
konyha, 
borbély- 

a vendé-
ban szórakozhat. Kitűnő 
pompás bar.italok. Nappal 
terem is 
geknek.

VJ, ? f

A mai tőzsde.
A korona 0.307 és fél.

Összefoglaló magánforgalom: A mn 
gániorgalom az (egész délelőtt üz- 
letti ien volt és az irányzat kissel in­
gad zónáik mutatkozott. Több árhul­
lámzás után a papírok általában 
megmaradtak a tengeri ^árónióju- 
kc.n, sőt kivételképen javulás is mu­
tatkozott. Hogy a tegnapi hosszú 
irányzat nem bírt folytatódni annak 
a zsíró által előmozdított üzletfélen, 
ség. n kívül főleg abban látják okát, 
hegy Becsben az ottani ünnep miatt 
tejesen szünetelt a forgatom és így 
a budapesti piac semmi 
nem kapott. Az arbitrag, 
síge sem működött. A 
1 tél és 1 háromnegyed

Magyar Hitel 650—55, i 
tel. 136; Angol Magyar 136, Bírna 110„ 
Sa.lgü 575 IMI. Aílamvasut 380—85, 
Déli 103. Li számítok; 113, Angol Ma- 

Pesti Hazai 4500, Ganz Da-
Ganz vil.

Athenaeum 
Mezőciikor

Ofa 575—600, 
72. Trust 132, 

miskolczi 116. Viktória 385, 
őz 2(X), Alt. kő.sza’n 2675,

gyár 131 
nubis ölu’J. i igywr 1575 
lamos 2125. Huffher 210, 

• 420; Izzó 565. Georgia 1175, 
3(i* Gschwindt 310, 
Meftcr 420. AHanti'ki 
Boiy . d 
Bpesti 
Dräsche 400.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Angol font 8780(1—92200, francia frank 
1120—186,-lira 880—935, Beigiiád dinár 
228—42. Brm-sz 1 belga frank 940— 95, 
Amsterdam hollandi forint 7445—885, 
Bukainest lei 106—21, Kc.penhága dán 
korona 3400—620. Krisztiánul norvég 
korona. 2880 —3100, London 87300— 
91700, Dalia 870—925. Pária 1100—105, 
Stockholm svéd korona 5200—530, 
Becs osztrák korona 2785—3005, Szó­
fia leva 163—74, N'ewyorlk dollár 
20000—21100. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin I negyed, 
Hollandia 214, Neywonk 573, London 
2483, Paris 3090, Milano 2447 fél, 
Prága 1650, Budapest 307 fc3, Belg- 
rád 665, Bukarest 300, Varsó 3, Bécs 
80 negyed, Szófia 475.
.Vágómarhavásár: Felhajtás 100 . 

bel Iliid i nagy vágómarha Arak: ökör 
jobb 4000--700. kivételesen 4800-5000, 
közép 3000 -3800, gyengébb 1900— ] 
2900. bika jobb 4000—700. kivételesen 
«800 - 5000. gyengébb 2509—3800, bi­
valy 2300—3500, tehén jobb 3500—4400 
kivételesen 4500—700. gyengébb 1900— 
3200, kicsontozni való 1600—200, nö­
vendékmarha 2400- 3600. Minthogy a 
helybeli husiogyajSztás igen gyenge és 
a felhatjás nagynak bizonyult, a vá­
sár irányzata uendkivül lanyha és az 
árak az I. r. és közép minőségüknél 
000—300, ß silányabb minöségüeknél 
még többel is estek.

Terménytőzsde zárlat: A mal ter. I 
ményitőzsdén élénk forgalom mellett 
továbbra U szilárd volt. A malmok 
ma nicm vásároltak Az áremelkedés 
átlag 1—2000 koronát tett ki.

Hivatalos áruk: 76 kilós tiszavidéki 
búza 93.5 45. egyéb 930 - 35, 79 kilós 
tiszavidiéki búza. ÍI55— 65, egyéb 950— 
60, rozs 620—630, tok. árpa 640—60, 
sö.rá.rpa 725 -75. Ikölles 775—800, zab 
690—710, tengeri 640—50, repce 1650 
70(1, korpa 370—80 korona kgr.-ként.

Ferencvárosi sertésjelentés. Nyilt- 
vásáJi maradvány 433, érkezeit 662, 
eladatott 180.

Arak- könnyű 7500—860. nehéz 8300 
—0500.

Záiilvásári maiad vány 93. érkezett 
79, eladatqtl .?•

V'/1 *0 Jigyiinnzok , mint fent.

HflWPOR FRANKEOaNÉL 
■•mkta ■•Heti.

' ’■ DEiREemt »Jini ' nc vorober 16. (péntek)

Nyilttér.
Szflveteimböl.

Télikabát 300 000, felöltő 
öltöny 250.000. kosztüm 600.000, 
köpeny 600.000, csikosnadrág I 
etruksz 
munkát 
készítek.

300.000, 
női 

80.00S 
60.000 koronától, katonai 

és fordításokat legolcsóbban

Tegdes János, 
Péterfla 4£

Önkéntes 
árverési hirdetmény

Ondód. Gáli dűlő 19. szám: alatti 
2 és fél hold ingatlan 1923. novem­
ber 18-án. d. u. 3 órakor Vár-utca 
11. szám alatt önkéntes áitveréaen 
eladatik.

Részletes árverés]: feltétetek dr. 
Sami István és Berks Lajos ügyvé­
dik Szent Anna-utca 8. számú iro- 
dá.iábln int gtiulbatóik.

|Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, 
borsót, lencsét stb. hüve­
lyeseket és olajos magvakat 
mézhez kannákat és egyéb 
árukhoz szükséges csoma­
golási eszközöket a vásárolt 
arukhoz küldünk. Nagyobb té­
telek átvételéhez megbízot­
tunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utoza 36.

Telefon : József 72—80.
Sürgönyeim: Spitzók Budapest

Ingóságkozvetitő
és 

áruforgalmi iroda 
Arany János-u. 14. 

az udvarban.
Bármiféle eladó tárgya van. hozza 

be .vagy- jelentse be az Ingóságközve- 
titőbe. A behozott tárgyakat nemcsak 
díjtalanul kiállítja, mint a vagyon- 
metíítő yps^fak, hanem vevőket 
rés req. ,. ,

Karácsony előtt nagyszabású 
mekjátékvásárt rendezünk s 
most megkezdjük az eladásra 
gyermekjátékok felvételét, 
dunk megbízást egész lakás« és iro- 
daberendezések kiárusifására, vala­
mint alkalmi áron való beszerzésére.

Az Ingóságközvetitöben fele áron 
vásárolhat

Mit ad
gyermek-'.'i' 
mosdótól.it 
gasl.

is ke-

gyér, 
már 

szánt 
F.lfoga-

it gázzal, 
vagy fo- 
ágyat, ki- 

minden-

mindent!
el? Keresünk eladásra 

két. l'ürdőkályh;
előszobái akit.

ősszecs i k h afó i ábo: i
e s e 1 éd á g y a t kép e k e t.

szőnyegeket, ebédlőt, bőrgar.nitu. 
fát. könyvszekrényt, teás és kávés 
szervizeket, edényeket, evőeszközöket 
kakii.kos órát, beszélő papagályt, zon­
gorát, pianinót. hordókat, vaságyakat, 
kályhákat, férfi és női .télikabátokat, 
feliérnpmüt, állófogasokat, lorgnettet, 
gyermekkocsikat, baba kelengyéket, 
régiségeket, ékszereiket, bútorokat és 
i n I n de n f<■ I e i ngőságot.

És mit keres? Megvételre aján­
lunk: kpmplctt hálószobát, szalon- 
tükiöt, díványt két fotellel, ékszere, 
két. lisztérgyakat, hegedűket, férfi és 
női télikabátoka. fehérnemüeket, szó- 
bagőzfurdőt. kntszivatt.yut, utazóko- 
®anat, mérleget, parádés lószerszá­
mot, gázkályhát, sokszorosítógépet, 
képeket, cimbalmot, koffert, bútoro­
kat és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele 
és állandó eladás: délelőtt 9—1-ig é« 
délután 3—5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bár* 
mit eladni vagy venni akar, mind* 
nekelött jöjjön el az Ingóságközveti- 
töbel

ELADÓ
a Sámsoni ország- L|f|7 
utón levő 19. számú
Jómenete’ü füszerüzlettel és be­
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Olvassa
Tisztelettel kérem a butorvá- 

sárló közönséget, tekintse meg
újonnan berendezett

buftmhtmltöt

f| P ft O5| «rmdennemü fémet III s*lfill ie£ua8BBabb árért UUUlIH ’ewk- Kovácsok, nak használhatóiba.
caerélek. Nagyobb CAá
léteit elszállítok. «<6 ifiéi* 
Eötvös-utoa Ua — TELEFON 6-86.

Uj fUKFozási víilíalar
Van szerencsém a tisztelt szállító kö- 
nsóg tudomására hozni, hogy 

fuvarozási vállalatot 
nyitottam s elvállalok bármi yen fuva­
rozást.

Tiszteletiéi :
GOÓZ LAJOS,

oki. gazdatiszt, vöt urad, intéző.
Telep: Szab'» Kálmán-ulcza 43. szám. 
Iroda: Arany János-utca 2. 11. em. 9" 

Telefon 73.

DEBRECEN 
AUfiUHMUHA

JAN CSŐ KÁLMÁN és Társai,
Csapó-utca 17. (Sz'nház átjáró.)

i »
M
urna
Kalapok

Ajánlat

,3070

Bútorok 
a legolcsóbban besze­
rez:, elök Széchényiutca 
8. szám alatt, bent az 
udvarban. — Elsőrangú 
szabadkézi munkák. — 
Saját kárpitos m hely. 
Használt bútorokat is 

veszek és eladok.
Szentpéteri Sándor

ftlunkíxsJönvoa:

Aranyat, ezüstöt, brti 
liánsat, —: zálogcédulát 
evsz, meghívásra ház. 
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. a. sz. 
>. emelet.

Tanuló felvétetik Fél- 
egyházy János fűszer 
és esemegekireskedő 
cégnél. 2731

Jogászt, ki jó gyors­
író azonnali belépésre 
keres Pécsi ügy ved — 
Verbőczy u. 4. sz. 2978

Korcsmúrcsok figyel, 
saját 

fajbo- 
miat 
Hor­

dám­
mal ingyen hazaszállí­
tom. Vár-utca 10.' 3031 

Elveszett 14-én este 
megtaláló 
észeSül —

mébe ajánlom 
termésű urasági 
raimat, elutazás 
sürgősen eladó, 
dót kölcsönzők.

önt is érdekli! Bár­
hol hirdetett áraknál 
olcsóbban koszit fény­
képeket Berzéki műter­
me Piac u. 38. sz. Pró­
bálja meg. 72

Jó házi koszt, bent- 
élkezésre és kihordás, 
ra kapható. Varga-u. 

28 sz 3011
Cserép és tégla jó mi­

nőségű kapható Tóth 
és Sebestyén téglagyá­
rában. telefon 610. vagy 
Betűs Józsefnél Zöldfa 
utca 8. 2413

Műhely hely iség kis-
udvariral kiadó. Miklós 
utca 17. 2959

Bútorozott szoba és 
jegy műhely helyiség 
'udvarral kiadó. Cím a 
kiadóban.

Bútorozott
sz®li.a. villannyal, hall, 
gátónőnelk azonnal ki­
adó. Cim kiadóban.

3075 
Szoba, konyhát át­

adom. bútorral, azon­
nali beköltözésre. Cim 
a kiadóban. 3057

Zongora hangolást, 
javítást, régi zongorák 
modernd alakítását el 
vállalja Liska, Bethlen 
27. 3065

Házikisasszonynak 
ajánlkozik, főzni tud, 
vagy gyermekek ml léé 
oklevéllel, németül be. 
szél, kézi munkál, varr 
ni tud. Cim a kiadó­
ban. 3067

Különbéi áratu utcai 
bútorozott szoba kiadó 
Cim a kiadóban. 3060

Elegánsan bútorozott 
szót!» kiadó. Cim a ki­
adóban. 3058 Tisza palota.

intalomban
Bercsényi-utca 10. — 

Fai kasnál. 3054
Jobb nőt keresek •—■ 

háztartási munkák sa; 
git-égére. Cseléd van. 
Cím a' kiadóban. 3076

Bejárónő, lehet fiatal» 
icaiiy is. felvétetik. — 
Kossuth 50 3074

Mupkás, vagy mun. 
i kások pár napi erős 

munkára felvétetnek.
: Ti>»ár-u. 11. gőg«

Ügyes, lehetőleg négy 
I középiskolát végzett. — 
I fiút tanulónak felvesz 
1 Liska, Beül len. 27. 3066 
i ,,Kít <ütö f'01 vétetik a 
I otKavegyár Füs,Zer 

maion; H.-t.nál, Dió-

Bejárónőt déleJőttre 
logadok. Pétéi fla-u,tea 

, sz> udvarban hátul.
;i0ß3I Bejárónő kerestetik 

i’üspöki-paliota, H. P.' 
41. szám x

I pónz1árnoknőt keres 
11. Megváltó gyógyszor-

l tár, Feaieinc József-ut,
79

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos THAN GYULA.

III Mépénel! 
ACsapó-ntca 16.sk. 
alatt, hol reklám 
árban készfii 6 drb 
lev. lap 15 ezer E 
3 visit igazolvány 
5 ezer koronáért. 
Takács Vince és Társa 
Csapó-ntcza 16. sz.

Úriembert irodámba®; 
fölfogadok, óvadék — 

i -m feltetlen szüksé­
ges. Nyugdíjas is pá- 

y, Csapó 
3080 

gép és
utca. 19.

Gyakorlott 
gyorsíró azonnali belé­
pésre állást keres. — 
Széchenyi.utca Ifj. sat 
„Atlantivá", 3055

Elvesztett Szóvá ttól 
Di brecenig. egy csomag 
más tulajdonát képező 
fehérneműt. szegény 
özvegy asszony. Be- 
c-ületes megtaláló jut. 
tassa jutalomért

Kedden este a 
holikus temetőnél 
vedt cgv kevésbé 
szinü ri.-ka. telién.

Ajtö- 
3062 
kat- 
elté. 

vörös 
üsző

borjával együtt. Szives 
megtaláló vagy nyomra 
vezető illő jutalomban 
részesül Szegerdi Imre 
kovácsmcsteniél, ■ Ho- 
moikityeirt-utcn L alatt 

305»

Eladás
Egy uj festett háló­

szoba bútor eladó Zöld 
fa-u. 4. 3007

Eladó fél hálószoba, 
botor és egy -feStbtt" 
• így. Olajütő 84. . 3078

Föld eladó 3. 5. 10. 15 
17. 40. 75 holdas. Ház 
kisebb-nagyobb. Pénz- 
kölesön t föl y ósi 11 at ok. 

Patalky, Csapó-utca 19.
3081

1000 drb. uj szováti 
cserép eladó. Tiiszitvi- 

-eló-|olcp ni. n. 14 sz,
3071

Egy kemény fa. ágy, 
nagy konyha szekrény, 
eredeti Singer varró­
gép, 3 széík, aszta] el­
adók Bethlen 25. 3064

Eladó a Csap.utcá 7. 
szóim; ház. Cim ®, ki­
adóban.

Esököpenyek
Tímár.utca 11.

3072 
eladók 
Iroda.

3052 
Ceizin-Eladó ház <i

ger telepein, Csalogány­
utca 1». sz. Két szoba, 
imtelléikhelyisiéggel az. 
ónnal beköltözhető

3061

mosd%25c3%25b3t%25c3%25b3l.it

